

立法會七題：單車比賽

* * * * *

以下為今日(十二月十四日)立法會會議上霍震霆議員的提問和民政事務局局长何志平的書面答覆：

問題：

鑒於日前有單車公路賽參加者在比賽時與公共小巴相撞而身亡，政府可否告知本會：

(一)會在日後舉行的單車公路賽採取甚麼措施，以防止同類事件再次發生；及

(二)當局現時容許用作單車比賽場地的地點，以及會否增加單車比賽及訓練的設施；若會，詳情為何；若否，原因為何？

答覆：

主席女士：

(一)香港單車聯會(Hong Kong Cycling Association)是推動本地單車運動的認可體育總會，需按照國際自行車聯盟(Union Cycliste Internationale)訂下的安全要求，為不同類型的單車活動及賽事採取適當的安全措施，以保障參賽者的安全。為提高單車公路賽的安全水平，防止意外重演，當局正與香港單車聯會執行委員會保持聯繫，全面檢討現行單車公路賽的安排，共同為未來賽事訂定安全計劃，讓賽事在更安全的環境下進行，這包括對賽事路段的選擇，考慮封路的可能性，交通指示/警告牌的放置，沿途糾察人員的安排及警方交通部人員在現場的協助，以及在賽區內透過傳媒作出更廣泛的宣傳等。當局將一如既往，與主辦機構盡量配合，並支持受適當規管的單車競賽運動在香港繼續發展。

(二)目前，不同類型的單車賽事包括花式單車(Artistic Cycling)、單車球(Cycle Ball)和BMX可利用康樂及文化事務署轄下的體育館、遊樂場和公園進行，例如荔枝角

公園、柴灣公園、西區公園、東啟德及長發等體育館。場地賽 (T r a c k R a c i n g) 則可利用香港體育學院內的單車場舉行。至於公路賽，一般並無特定場地。視乎比賽的性質及需要，香港單車聯會可選擇在香港、九龍及新界各地合適的公路，例如新娘潭、北潭涌、九龍城協調道等，舉行公路賽項目，並向有關政府部門提出申請。

當局現正與香港單車聯會商討將國瑞路滾軸溜冰場、大頭嶺滾軸溜冰場及葵順街五人足球場改建成可供 B M X 單車使用的場地。

完

2 0 0 5 年 1 2 月 1 4 日 (星期三)